

A tolvajoknál a mobil, a pénz és az mp3 a sláger

## Már fiatalon a bűn az életük

Több mint félezer fiatalos bűnözőt tartottak számon tavaly Csongrád megyében. Közülük sokan heccből vagy ittasan rongáltak, de akadtak olyan 18 év alatti gyerekek is, akik például a rablástól sem riadtak vissza. A statisztika annak ellenére szomorú képet mutat, hogy a fiatalok által elkövetett bűnök egy részéről a rendőrség nem szerez tudomást.

Az elmúlt esztendő rendőrségi statisztikái alapján Szegeden és a környező településeken a 18 év alattiak főként vagyon elleni – lopás, rablás, rongálás – bűncselekményeket követtek el. Nőtt a sorozatjellegű és a csoportosan elkövetett bűnök aránya.

– A gyermek- és fiatalos bűnözők bandákba, galerikba verődnek, gyakran heccből vagy ittasan graffitiznek, kukákat, gépkocsikat rongálnak meg. A szülők általában nem tudnak a dolgairól, otthon azt mondják, hogy focizni mennek vagy DVD-t néznek a haverokkal – tájékoztatott a 18 év alattiak bűnözési szokásairól Sövényházy Edit, a Szegedi Rendőrkapitányság ifjúságvédelmi referense.

Tavaly 571 ismertté vált 18 év alatti bűnelkövetőt tartottak nyilván a megyében. Közülük 327-en éltek Szegeden vagy a környező településeken. Utóbbiak közül 274 volt a fiatal-, 53 a gyermekkorú. Az esetek 72 százaléka vagyon elleni bűncselekmény, a legtöbb (143 eset): lopás.

– Öltözőből, strandról, konditeremből, ruhatárból, áruházból emelik el a legtöbb értéktárgyat, leginkább mobiltelefont, pénzt és mp3 lejátszót. A rablást több-

### 14 ÉVES KÁBITÓSZERDILER

A fiatalos kábítószer-fogyasztók és a terjesztők száma is nőtt az elmúlt években. – Mindössze 14 éves díller is bukkantunk már, és volt olyan fogyasztónk, aki alig töltötte be a tizenkettő éves életét – mondta el Sövényházy Edit. – A megelőzésben nagy hangsúlyt fektetünk az iskolai felvilágosításra és a megelőző oktatásra.

### A CSOCSÓZÁS IS SEGÍTHET A MEGELŐZÉSBEN

A közterületen fiatalok által elkövetett bűncselekmények megelőzésének érdekében – rendőrségi kezdeményezésre – szeptembertől három szegedi iskolában (Tabán, alsóvárosi, szőregi) 16 és 20 óra között délutáni foglalkozásokra várják a gyerekeket. A pályázati pénzből megvalósult programban munkanélküli pedagógusok foglalkoznak a gyerekekkel. A fiatalok csocsozással, asztaliteniszsel, internetezéssel, focival és társasjátékokkal tölthetik el a szabadidejüket.

nyire csoportosan követik el, jellemzően az iskolák környékén, a buszmegállóban és a játszótéren. Az sem egyedi eset, amikor úgymond kerülnek egyet a szülők vagy idegenek kocsijával, és a szerzői jogok megsértésére is akad példa – tudtuk meg a bűnmegelőzési csoport vezetőjétől.

A fiatalok egyre durvábbak kortársaikkal is. Tavaly majdnem a duplájára, 12-ről 22-re nőtt az ilyen esetek száma a 2005-ös adatokhoz képest. Az elkövetők nagyobb része fiú, mindössze 16 százalékuk lány. A lányok több mint 60 százalékát lopáson érték tetten.

– A lányok is ugyanúgy bandáznak, mint a fiúk. Rossz társaságban válnak bűnelkövetővé, de áldozattá is. A fiatalos prostituáltak száma is nőtt az utóbbi években – mondta el a rendőr főhadnagy.

A gyermekkorú és fiatalos bűnözőkkel kapcsolatos rendőrségi statisztikák csak azokat az eseteket tartalmazzák, amelyeket bejelentettek, amelyeknek a tetteseit felderítették. A fiatalok által elkövetett bűnök egy részéről – kerékpárlopás, áruházi lopás – a rendőrség nem minden esetben szerez tudomást.

HORVÁTH LEVENTE

Októbertől válthat működtetőt a kórház és a rendelőintézet

## Írják a forgatókönyvet

Teljes vagyoni leltárt kell készítenie októberig a szegedi kórháznak és a rendelőintézetnek, az integrációs átadás-átvétel csak így valósítható meg. A szakellátások összevonásának menetrendjét is kialakítják addig, hogy a beteg tudja, hova kell mennie.

Augusztus végén döntött arról a szegedi egyetem szenátusa, hogy októbertől átvenné működtetésre az önkormányzati fenntartású egészségügyi intézményeket. A városi kórház, a rendelőintézet és a klinikai központ vezetői azóta folyamatosan egyeztetnek a feladatátadással és megosztással kapcsolatos tennivalókról. Minden intézményben részletes integrációs „forgatókönyvet” kell kidolgozni a párhuzamosságok leépítéséről és az átmeneti időszak betegellátásáról is.

A tárgyalásokon a vezetők megegyeztek: ha a szeptember közepén esedékes városi közgyűlés elfogadja az integrációs szerződést, októbertől megszűnik a városi kórház és a rendelőintézet – tudtuk meg Pajor Lászlótól, a városi kórház főigazgatójától. Ez nem az intézményekben folyó betegellátás azonnali megszűnését jelenti, hanem azt: a klinikai központ veszi át a működtetői jogokat. Mint a professzor elmondta: emiatt vagyoni végelszámolást, leltárt kell készítenie mindkét intézménynek az eszközöktől, berendezésektől kezdve a pénzkészleten át a tartozásokig. Ezt a jelentős munkát októberig el kell végezniük, enélkül



Átalakításra várva

Fotó: Segesvári Csaba

nem történhet meg az átadás-átvétel. Az ÁNTSZ-től új engedélyeket kell beszerezniük, és tár-

gyalnak az egészségbiztosítóval is az október utáni elszámolásokról. Az eddig saját kóddal je-

### ÚJRAALAKULT TANÁCS

A jogszabályi változásoknak megfelelően szerdán újraalakult a Dél-Alföldi Regionális Egészségügyi Tanács (DARET). Újraválasztották a Bács-Kiskun megyei Zombor Gábort, a korábbi elnököt, a kecskeméti megyei kórház korábbi főigazgatóját, Kecskemét polgármesterét. A két alelnök: a Békés Megyei Közgyűlés elnöke, Domokos László és a szegedi klinikai központ júliusban kinevezett elnöke, Pál Attila lett. A DARET a jövőben jelentős szerepet tölt majd be a régiós egészségügyi fejlesztésekkel, és a működést érintő egyéb döntésekkel kapcsolatban.

lento intézmények erre vonatkozó joga ugyanis az integrációval megszűnik.

A költözésekkel, szakellátásonkénti összevonásokkal kapcsolatos részletes ütemterven még dolgoznak, de októberig ennek is el kell készülnie. A betegeknek ugyanis tisztában kell lenniük azzal: október után hová kell menniük, ha ellátásra szorulnak. Pajor László hozzátette: ezen természetesen nemcsak a két önkormányzati intézménynek kell dolgoznia, de a szakklinikáknak is meg kell teremteni a fogadóképességet.

T. R.

## Elkapták a betörőpárost

Elfogták azt a betörőpárost, amely 30-40 bűncselekményt követett el Szegeden. Az ellopott árukat azonnal kivitték az országból és Romániában értékesítették. Célpontul főleg szegedi telephelyeket, irodákat választottak, ahonnan készpénzt, mobiltelefont, laptopot és egyéb műszaki cikkeket vittek magukkal. A nyomozók a korábban még ismeretlen elkövetőket „energialatos” betörőpároknak nevezték el. Az áttörést az jelentette, hogy az elkövetők néhány helyen olyan árulkodó nyomokat hagytak maguk után, amelyek arra utaltak, hogy egy-két

órával vásárolták meg a büntett elkövetéshez szükséges szerszámokat a város nagyobb áruházaiiban. A nyomozóknak ezekből a boltokból sikerült kamerafelvételeket szerezni, így tudták meg az egyik elkövető kocsijának rendszámát is, akiről kiderült, román állampolgár. Két nappal előzetes letartóztatását követően megjelent a rendőrségen a felesége, a parkolóban a lekapcsolt betörő társa várakozott. Őt a rendőrök a kamerafelvételek alapján azonosították, így mindkét férfit előzetes letartóztatásba helyezték.

### HÍREK

#### A 150 EZREDIK SOMOGYI-LÁTOGATÓ

Beiratkozni ment kedden a szegedi Somogyi-könyvtárba Putinyák Edit egyetemi hallgató, s mindjárt ajándékot is kapott. Ő volt ugyanis idén a könyvtár 150 ezredik látogatója, akinek Szőkefalvi-Nagy Erzsébet igazgató adta át az ajándékkönyvet. Az alapítása 125. évét tavaly ünneplő könyvtár az évforduló óta minden 25 ezredik látogatóját hasonlóképpen köszönti. Putinyák Edit szabad bölcsészettanul a Szegedi Tudományegyetemen. Gyakran jár könyvtárba, szak- és szépirodalmat egyaránt szívesen olvas.

#### REGIÓRA AZ M1-EN

Ma délután 13 óra 35 perckor ismét jelentkezik a Magyar Televízió 1-es csatornáján a Szegedi Stúdió körzeti magazinja, a Regióra. A mai adásban az életjáradék-szerződések jellegzetességeivel ismerkedhetnek meg a nézők a jogász-szakértő segítségével. A műsorban bemutatják egy fiatal restaurátor munkáját, aki Zsolnay-kerámiákat hoz rendbe vásárhelyi műhelyében valamint szó lesz a kistérségi iskolák működéséről is.

#### KAPCSOLATERŐSÍTÉS, TAPASZTALATCSERE, UKRÁNOKKAL

A szegedi biztonságpolitikai központi szervezésében Ukrajna politikai és önkormányzati vezetőinek részvételével kezdődött el hétfőn az a péntekig tartó rendezvénysorozat, amelynek fő célja a kelet- és délkelet-európai térség stabilitásának megszilárdítása. Az Önkormányzatiság, EU-regionalizmus, intézményi reformok című rendezvényen többek között szó lesz még az interregionális kapcsolatok erősítéséről, és a Magyar Köztársaság euro-atlanti integrációs tapasztalatairól.

BOBKÓ ANNA

Wesley János Általános Iskola lett a Kincsházából

## Új névvel, új helyen kezdték a tanévet

A Kincsház Alapítvány csődbe ment, ezért a Szegeden működő tagiskola sorsa is kérdésessé vált. Habár Klebelsbergtelepen új épületet kapott, üzemeltetője nem volt a tanintézménynek, melyet végül a tanárok és a szülők összefogása mentett meg. Így az ötvenkét gyerek és a tizenhárom dolgozó már az új helyen kezdhette a tanévet.

– Három hónapja nem kaptunk fizetést, ezért elkezdünk utánajárni a dolgoknak. A pesti központban elmondták: a rendszer labilis. A júliusi értekezleten pedig bejelentették, hogy összeomlott az alapítvány, de azt kérték, ne szóljunk a szülőknek. Nem várhattunk őlbe tett kézzel, elkezdünk szervezkedni. A szegedi oktatási irodában azt mondták, ha az iskolának nem lesz fenntartója, akkor vagy a közoktatásban helyezik el a gyerekeket vagy a Súlyom Utcai Általános Iskolában. Mi azonban összefogtunk a szülőkkel, és közösen sikerült megoldást találni – mondta Bíró Emese, a Wesley János Általános Iskola vezetője.

Az egyik tanuló édesapja lelkipásztor. Az iskola végül az ő egyházától kapott segítséget, így a Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség (MET) lett a fenntartója. Nevét pedig Wesley János teológusról és lelkipásztor



Első nap a klebelsbergtelepi Wesley János Általános Iskolában

Fotó: Segesvári Csaba

ról kapta, akárcsak ennek az egyháznak a többi iskolája.

– A többheti küzdelem után

mindössze néhány nap leforgása alatt megoldódott a helyzetünk, így a Kodály térről – négy év után

– költözhattünk új helyünkre. A klebelsbergtelepi iskolától örökölt épületet a szülők segítségével alakítottuk át. Megfeleztük a termeket, így a sajátos nevelési igényű gyerekekkel hét szobában foglalkozhatunk. Az ötvenkét tanuló hat-nyolc fős osztályokban tanul, de ezt a számot tíz főre emeljük, amennyiben új diákok jelentkeznek hozzánk. Befogadó iskolaként szeretnénk működni,

### CSŐDBE MENT

Az Oktatási és Kulturális Minisztérium felére csökkentette a Kincsház Alapítvány által működtetett speciális vagy egyéni oktatást nyújtó iskolákban tanuló gyermekek után az állami normatívát, így azok csődökébe kerültek. A szakértő azzal indokolta döntését, hogy az alapítvány jelentős köztartozást halmozott fel, 2004-ben és 2006-ban pedig jogosulatlanul vett fel állami támogatást, jóval több gyermek után, mint ahány ellátására jogosult lett volna.